始终绷紧疫情防控这根弦,以更严更实更细防控举措

坚决巩固守住来之不易的防控成果

李强主持市疫情防控工作领导小组会议,研究部署常态化防控重点工作 龚正出席

情况汇报,研究部署常态化防控重点工作。市 持会议并讲话。

市委副书记、市长、市疫情防控工作领导小 组组长龚正出席会议并讲话。

本报讯 市新冠肺炎疫情防控工作领导小 弹"总策略和"动态清零"总方针不动摇,始终绷紧 沪人员健康管理措施要严格落实,入境人员闭环 革,进一步理顺体制机制、明确功能定位、提升 组昨天下午召开会议,听取近期本土疫情处置 疫情防控这根弦,以更严更实更细的防控举措坚 决巩固守住来之不易的防控成果,高效统筹疫情 委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主 防控和经济社会发展,以实际行动迎接党的二十 大和市第十二次党代表大会胜利召开。

会议指出,当前疫情形势依然复杂严峻,决 不能有丝毫麻痹松懈。必须始终保持清醒头脑, 会议指出,要深入贯彻落实习近平总书记重 有针对性地强化防控手势,重要关口必须严守,

管理要严丝合缝,输入货物要全面消杀,隔离点 专业能力,健全各级疾控机构。持续改进完善 管理要深化排查。老旧小区、城中村、养老机构、 农贸市场、大型工地等要一点一策做好工作,确 保核酸检测不落一人。要通过督促检查及时发 现问题,强化即知即改,切实堵塞漏洞。

处置方案,在抓细化、抓机制、抓能力、抓重点、 要讲话和指示批示精神,坚持"外防输入、内防反 重点场所必须严管,重点行业必须严抓。来沪返 抓协同上下更大功夫。加快推动疾控体系改

核酸筛查机制、平战转换机制、跨区域协同支援 机制。加快补上应急医疗救治、生活物资保供、 战略物资和场所储备、数字化支撑等能力建设 以及基层防控能力和队伍建设等方面短板。要 会议指出,要全力落实奥密克戎疫情应对 强化各层级贯通配合、各部门协调联动,形成协 同推讲的强大合力。

相关市领导出席会议。

中共中央印发 《中国共产党政治协商工作条例》

(上接第一版)制定《条例》,对于坚持和完善中国 共产党领导的多党合作和政治协商制度,巩固和 发展爱国统一战线,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要加强对《条例》 实施的组织领导,准确把握政治协商的定位,通过 党领导下的政治协商工作的制度体系和工作机 制,确保政治协商正确的政治方向,提升政治协商 效能,把党中央关于政治协商工作的方针政策和 决策部署落到实处。要坚持围绕中心、服务大局, 通过政治协商求同存异、聚同化异,在根本问题、 重大问题上统一认识,把各方面力量紧密团结在 党的周围,推动形成全面建设社会主义现代化国 家、实现中华民族伟大复兴的强大合力。各地区 各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及 时报告党中央。

(上接第一版)

全会期间,全体与会同志 以高度的政治责任感和历史使 命感,认真审议了中共上海市 第十一届委员会向中共上海市 第十二次代表大会的报告(讨 论稿)。大家认为,报告(讨论 稿)主题鲜明、立意高远,全面 贯彻习近平总书记考察上海重 要讲话精神,紧扣建设具有世 界影响力的社会主义现代化国 际大都市,目标振奋人心,任务 重点突出,体现了政治性与人 民性、时代性与创造性的有机 统一,是一个求真务实、守正创 新、开拓奋进的报告稿。讨论 中,与会同志围绕主题、联系实 际、畅所欲言、各抒己见,提出 了有针对性的修改意见建议。

全会指出,十一届市委履 职以来,坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指 导,全面贯彻党的十九大和十 九届历次全会精神,深入贯彻 习近平总书记考察上海重要讲 话精神,团结带领全市党员干 部,紧紧依靠全市人民,经受住 了世纪疫情、严峻复杂外部环 境、自身转型发展等考验,开创 了上海各项事业蓬勃发展的新

全会指出,召开市第十二 次党代表大会,是全市人民政 治生活中的一件大事,对上海 未来五年乃至更长时期发展具 有十分重要的意义。各有关方 面要把开好这次党代会作为当 前一项重要政治任务,深入细 致地做好各项筹备工作。以精 益求精的精神抓紧修改完善报 告。认真做好有关选举工作, 确保选举任务圆满完成。精心 做好会务工作,坚持勤俭节约 办会,严格落实疫情防控措 施。全力营造良好氛围,进一 步提振信心、凝聚力量,更好激 发精气神和正能量。

大会六

全会强调,要高效统筹疫 情防控和经济社会发展。坚持 "外防输入、内防反弹"总策略 和"动态清零"总方针,毫不放 松抓好常态化疫情防控,在实 战中优化疫情防控新机制新手 段。完善应急处置机制,严密 做好入城口、隔离酒店等重点 场所防控管理,严格执行制度 规范和操作流程。要压紧压实

"四方责任",加强巡查检查力度,及时发现问 题、督促整改、形成警示震慑。

全会指出,要全力推动经济恢复重振。 充分发挥政策效应,用好中央和我市出台的 各类政策,最大限度释放政策的乘数效应、撬 动效应和综合效应。稳住经济基本盘,保持 金融市场、重点产业和总部机构良好发展态 势,帮助企业尽快实现满负荷运转。抓紧谋 划一批对上海现代化建设具有强大支撑和促 进作用的重大项目,更好提振信心、引导预

全会指出,要扎实做好保障和改善民生 工作,用心用情聚民心、暖人心。关心关爱困 难群众,强化社会兜底保障。坚持减负、稳 岗、扩就业多管齐下,加大线上线下招聘力 度。加强和完善基层社会治理,深入总结经 验教训,研究提出具体举措。持续抓好民心 工程,在扩大覆盖面、兑现完成率、提升获得

感上下更大功夫。 全会强调,要坚决守牢安全稳定底线,以 "时时放心不下"的责任感抓好风险隐患防范 化解工作。筑牢意识形态安全防线,牢牢守 住意识形态主阵地。加强对安全隐患的排查 整治,加强对各类管线设备的检修,加大对重 点生产企业、危化品、燃气管网、建筑工地的 抽检力度,确保安全生产和城市安全运行。 做好社会矛盾预防化解,全力维护社会稳 定。切实做好防汛防台工作,确保人民群众

生命财产安全。 全会号召,要更加紧密团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,咬定目标、坚定信心, 埋头苦干、勇毅前行,以实际行动迎接党的二

市委常委郑钢淼、刘学新、吴清、周慧 琳、胡文容、赵嘉鸣、朱芝松、刘杰、陈金山出

十大和市第十二次党代表大会胜利召开。

全会还讨论了中共上海市第十一届纪律 检查委员会向中共上海市第十二次代表大会 的工作报告(讨论稿);表决通过追认免去张 本才中共上海市第十一届委员会委员职务的 决定。

三年多来,虹口区市民驿站嘉兴路街道第一分站当场办结事项翻倍,月均访问量翻10倍

在居民"第二个家",打通城市治理"最后

牢记嘱托 砥砺奋进

【总书记殷殷嘱托】

2018年11月6日上午,习近平总书记 走进虹口区市民驿站嘉兴路街道第一分 站,逐一察看综合服务窗口、托老所、党建 工作站等。

总书记叮嘱,城市治理的"最后一公 里"就在社区。社区是党委和政府联系群 众、服务群众的神经末梢,要及时感知社区 居民的操心事、烦心事、揪心事,一件一件 加以解决。老百姓心里有杆秤。我们把老 百姓放在心中,老百姓才会把我们放在心 中。加强社区治理,既要发挥基层党组织 的领导作用,也要发挥居民自治功能,把社 区居民积极性、主动性调动起来,做到人人 参与、人人负责、人人奉献、人人共享。

■本报记者 单颖文

走进虹口区市民驿站嘉兴路街道第一分 站内新建的"智慧健康驿站",今年86岁的夏娟 娟老人站上健康检测仪,短短数秒就测出身高 体重、体脂血脂等,临走前还收到了体检书面 报告,提示健康风险和注意事项。能在耄耋之 年享受这样的"高科技福利",夏阿婆直呼"元 气满满"——这个词还是她从市民驿站手机课 上学来的。

"我想告诉总书记,您来了之后市民驿站



变得更好了,就像我们的'第二个家'。"2018年 11月6日,习近平总书记到虹口区市民驿站嘉 兴路街道第一分站视察时,夏阿婆正在这里参 加托老所活动。经过三年多的发展,该市民驿 站受理咨询事项由原先的188项调整至203 项,当场办结事项由原有的七大类38项增至目 前的十大类80项,站点月均访问量较2018年翻 了约10倍,成为"全年龄段人群友好"的"家门口 的温馨港湾"。同时,通过群众接待点等居民议 融合的"掌上驿站",进一步拓展服务覆盖面。

这个居民口中的"家",正在把每一件民生 实事办得更好、更实的过程中,努力打通城市治 理"最后一公里",也为上海探索超大城市管理 新路子,不断提高城市管理水平提供新路径。

为"共同愿望"努力,要想得更 细做得更暖

三年多前在此考察时,习近平总书记指

出,我国已经进入老龄社会,让老年人老有所 养、生活幸福、健康长寿是我们的共同愿望。 夏阿婆对"共同愿望"四个字印象深刻,她感 到,嘉兴路街道第一市民驿站就是"围绕这四 个字下功夫"。

市民驿

站的服务主

体是老年

人,图为虹

口区市民驿

站嘉兴路街

道第一分站

综合为老服

本报记者

叶辰亮摄

务现场

就拿"智慧健康驿站"来说,功能强大,操 作起来却很"傻瓜":只要站一站、坐一坐、握一 握,精准的数据报告就能生成,特别"老年友 好"。"利用科技手段为我们老年人'升级'服 事渠道,及时了解群众诉求,并打造线上线下相 务,让我们不仅过得开心,而且安全、时尚。"夏

求我们想得更细、做得更暖。"辛立平说,这也 是总书记考察市民驿站时给她上的"一堂课"。

当时,辛立平是嘉兴路街道社区事务受 理服务中心主任,也是在市民驿站接待总书记 的第一位工作人员。交谈中, 她发现总书记非 常关注民生福祉,"问得很细"。由此,她感到 窗口工作人员不仅要熟悉政策、业务熟练,更 动家人参与社区防疫,为这个"救命药"的接力

细节,并想办法提供解决方案,而且态度要耐 心、细致。这样,才能把总书记殷殷嘱托落

"全民参与"是关键,干垃圾日 均产生量控减41%

三年多前,时任虹口区市民驿站嘉兴路 街道第一分站党建服务站站长的雷国兴正与 来自居委会、企业的几位年轻人交流社区推 广垃圾分类的做法, 总书记来到了他们中 间。在听完大家的发言后, 习近平强调, 垃 圾分类工作就是新时尚! 垃圾综合处理需要 全民参与,上海要把这项工作抓紧抓实办 好。雷国兴说,正是"全民参与",让大家找 到了垃圾分类推进工作的突破口,也找到了 社区治理的关键点。

雷国兴感到,要做到"全民参与",就要求 大家调整工作思路,多从居民需求角度出发开 展工作。就拿垃圾分类来说,无论是更整洁的 垃圾厢房、更美好的小区环境这样"看得到的 好处",还是引入智能垃圾厢房让数据说话的 '看得到的贡献"——与三年多前相比,虹口区 干垃圾日均产生量控减41%、湿垃圾日均产生 量约为4倍、可回收物日均产生量约为3倍,这 些人人参与、人人负责、人人贡献成就的人人 共享,真正让垃圾分类成为了新时尚。

"换位思考,将督促我们更好地解决群众 的'急难愁盼',也营造更好的社会氛围和社区 "市民驿站的服务主体是老年人,这就要 环境。"嘉兴路街道第一市民驿站一名工作人 员说,在前些日子的防疫闭站期间,她下沉居 委会,就遇到居民因找不到医保卡而无法配药 的情况。当时,她立即为对方在网上申请补 卡,再请留守在嘉兴路街道社区事务受理服务 中心的同事帮忙制卡并送到居委会,让志愿者 及时为老人配到药。后来,这位居民还积极发

三年多来,浦东持续推进"城市大脑"迭代升级,更好地服务市民群众

智慧"大脑"探索人民城市治理新路

牢记嘱托

【总书记殷殷嘱托】

2018年11月6日,习近平总书记来到 浦东新区城市运行综合管理中心,通过大 屏幕了解上海城市精细化管理。他强调, 城市治理是国家治理体系和治理能力现代 化的重要内容。一流城市要有一流治理, 要注重在科学化、精细化、智能化上下功 夫。既要善于运用现代科技手段实现智能 化,又要通过绣花般的细心、耐心、巧心提 高精细化水平,绣出城市的品质品牌。上 海要继续探索,走出一条中国特色超大城 市管理新路子,不断提高城市管理水平。

■本报记者 周 渊

在浦东城市运行综合管理中心的一张大 据——110接电数、交通安全、共享单车、噪音 扰民、门急诊人次数等不断跳跃刷新,囊括了城 市生活的方方面面。

这些海量数据的背后,一个高效运转的"城 市大脑"正在发挥作用。今年3月至5月疫情期 间,市民们关于防疫措施、物资保障、企业复工 复产等热点诉求和问题,汇集成近39万件工 单,通过"城市大脑"高效流转、全流程督办,确 保市民"急难愁盼"问题及时处置;共享单车违



规停放、消防车道占用等乱象,也逃不过智能物 联设备"慧眼","大脑"智能监管协同处置,大大

节省了时间和人力…… 这些都是浦东城市运行综合管理中心最为 寻常的工作场景。2018年11月6日,习近平总 书记来到这里考察,通过大屏幕了解上海城市 精细化管理情况,提出了"一流城市要有一流治 理,要注重在科学化、精细化、智能化上下功夫" 的重要指示。

屏幕上,一个个代表着城市"生命体征"的数 持续推进"城市大脑"迭代升级,践行人民城市 重要理念,不断提升城市治理现代化水平。

高效管理

"一屏观全域、一网管全城",这是基于数据 互联形成智慧治理的功劳。

"走出一条中国特色超大城市管理新路 子。"总书记对上海城市精细化管理的期盼,令

浦东新区城市运行综合管理中心副主任陈炜炜 深感使命在肩。

运用大数据、物联网、云计算、人工智能等 技术,浦东新区探索把管理资源、信息资源聚合 起来,把单个政府部门、村居等"孤岛"般的数据 归集、联通起来,打造智慧监管的"城市大脑"和 智慧神经元系统,力图实现绣花般细心、耐心、 式管理、核酸采集点秩序规范等方面发挥了重 巧心的城市治理。

三年多来,始终牢记总书记嘱托,浦东新区 如数家珍:2019年起,浦东以应用牵引智能化 推进,逐步开发完善一系列"城市大脑"智能应用 场景。当年10月,"城市大脑"升级为2.0版,共接 人109个单位341个系统,归集使用数据11.8PB 级?陈炜炜对此作了"剧透":聚焦全域感知、全 数据互联:打造全覆盖、无盲区 (千万亿字节),部署物联感知设备近4万个,促 进了实战实用。

> "城市大脑"3.0版仅用一年不到时间就更 新上线,进一步接入了街镇、居村数据,总体形 成智能化应用场景体系。也是从这个版本开 始,浦东引入经济治理、社会治理、城市治理三 警、早研判、早处置,探索数据与应用深度融合, 大治理平台整合的理念,持续深化城市运行"一

网统管"应用建设。

在浦东

城市运行综

合管理中

心,城市运

行一网统管

大数据平台

正显示当前

城市数据。

本报记者

陈龙摄

到2021年6月,持续升级的"城市大脑"共 梳理走通近250个跨部门、跨层级协同事项,-批数据共享需求落地,智能化手段得以提升。 同时,形成"要素字典"2.0版,涵盖21个部门57 个场景的1257个治理要素,实现从管事项向管 要素转变,打造全覆盖、无盲区的高效管理。

在陈炜炜看来,越来越聪明的"城市大脑" 正是从感知民情民意出发,每一次突破都是更 好地为人民服务,"城市管理的难点在哪里、老 百姓关注的点在哪里,我们的探索就在哪里"。

智能统管:推动高效处置"一件事"

"城市大脑"改变了城市管理的方式,围绕

难点、痛点集中力量,管理效率大大提升。 今年3月至5月,浦东新区"城市大脑"后台 收到近39万件工单,超过去年全年总数,高峰 时一度达到单日1.5万张工单,系统顶住"爆单"

压力,推动高效处置"一件事"。 陈炜炜介绍,"城市大脑"智能统管,离不开 视频巡视、单兵巡查、无人机巡航等智慧神经元 感知。疫情期间,它们在落实"足不出户"封闭 要作用。同时,民情民意感知平台也对海量信 对于"城市大脑"三年多来的迭代,陈炜炜 息实时监测,描绘可视化"数字民情地图","针 对孕产就医、血透、化疗等紧急需求,第一时间 告警,并对流转、处置全程追踪督办"。

未来,浦东新区"城市大脑"还将如何升 数融通、全时响应、全景赋能目标,以城运中心 为依托,以应急任务处置为中心,推动上下左右 联动协同,不断提高城市管理水平。城市生命 体征数量将增至150种以上,这意味着"城市大 脑"将更为灵敏,有利于城市风险早发现、早预 加快打造全链条数字治理模式。

本报地址: 上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱: whb@whb.cn 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天)

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223 本报北京办事处 北京市崇文门东大街6号8门7层 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭B7幢

电话(010)67181551 电话(025)85430821 本报浙江记者站 杭州市庆春路182号7楼 本报湖北记者站 武汉市长江日报路 28号 23楼 E2室 电话(027)85619496

电话(0571)87221696

定价每月30元 零售1.00元 上海报业集团印务中心